

СУББОТА  
18 июля 1942 г.  
№ 64 (1606)  
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского  
Горкома ВКП(б) и  
Горсовета депутатов  
трудящихся

## ВЫПОЛНИМ БОЕВЫЕ ЗАДАНИЯ СТРАНЫ И ФРОНТА!

### Образцово подготовимся к уборке урожая

На полях колхозов нашего района зреет богатый урожай. До начала уборки остается незначительный срок — две-три недели. Наступят самые ответственные работы, которые потребуют напряжения всех сил для того, чтобы провести уборку урожая своевременно, организованно, без потерь.

Этому должна предшествовать серьезная подготовка всего, что необходимо для полевых работ.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР дана ясная, разработанная до мельчайших подробностей программа действий для всех партийных организаций, для всех колхозов и совхозов. Исходя из этого постановления, нужно сейчас же иметь точный план подготовительных работ, которых впереди немало. Надо готовить крытые токи, тару для перевозки зерна, сушилки, амбары для ссыпки хлеба, простые машины с приводами, серпы и косы с граблями для уборки хлеба вручную.

Особое внимание должно быть уделено высококачественному ремонту комбайнов и других уборочных машин, обеспечению их запасными частями, выделению опытных комбайнеров, штурвальных, машинистов молотилок, подготовке тракторов-тягачей. Большую роль в этом году должны сыграть молотилки «МК-1100» и зерноочистительные машины.

Наилучшим образом отличной подготовки к уборке урожая является колхоз «Огонек», один из передовых в нашем районе. Он предусмотрел все до мелочей и готов хоть сейчас приступить к уборочным работам.

Однако во многих колхозах подготовительные работы идут очень медленно. Например, колхозы «Красноармеец», «Наш путь», «Авангард», «Искра» не

имеют еще ни одного крытого тока. В значительной части колхозов нет мешкотары, поделка ящиков не производится, конные молотилки разбросаны по частям.

Дирекция Бурлаковской МТС до сих пор не ремонтирует молотилки «МК-1100», не имеет для них 180 метров арматурного ремня и некоторое количество ходовых ремней. МТС ощущает большой недостаток в подшипниках «3100». Для одиннадцати комбайнов еще не отремонтированы моторы. Неблагополучно и с подготовкой кадров. Машинисты молотилок не готовятся, но об этом пока никто не думает.

Время не ждет. До уборки урожая остаются буквально считанные дни. Надо особенно помнить указания товарища Сталина о том, что «Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Никогда не была столь велика ответственность перед родной председателем сельсоветов, колхозов и всех колхозников, как в данный момент. Мы ни на минуту не можем забывать о той серьезной опасности, которая нависла над нашей страной. Немецкий фашизм ставит на карту все, что у него имеется. Не считаясь ни с какими потерями, он рвется в глубь нашей страны. Красная Армия изматывает врага, наносит ему сильнейшие удары, и недалек тот час, когда враг, истекая своей собственной кровью, будет изгнан из пределов нашей родины. Наша святая обязанность — работать по военному, по фронтовому, обеспечить Красную Армию и рабочих предприятий необходимым количеством продукции сельского хозяйства, — и мы это сделаем.

### Ход заготовки кормов в районе

На работах по сенокосению, развернувшихся в нашем районе, впереди идут колхозы «Огонек», «Пчелка», имени Пугачева, «Наш путь» и «Трудовая дружба», скосившие от 25 до 32 процентов сенокосной площади.

Плохо косят колхозы имени Красина, «Труд», Антоновский, «Красная нива» и «Звезда», выполнившие план сенокоса только на 6—8 процентов.

На силосовании кормов первое место принадлежит колхозу «1 августа»

выполнившему план на 103 процента и колхозу «Промысловик» — на 100 процентов. Хорошо идет силосование в колхозах «Хель хем», имени Пугачева и «Красный октябрь», они дали от 66 до 90 процентов плана.

Крайне плохо проходит силосование в колхозах имени Красина, имени Сталина и «Труд» Антоновский, где план выполнен всего лишь от 2 до 8 процентов.

Райзо.

### Хлеб уберем по-военному

Коллектив Трудоармейской МТС поставил перед собой ответственную задачу — к 22 июля закончить ремонт комбайнов и к 25 июля доставить их в колхозы. Напряженными темпами идет ремонт этих машин — 27 комбайнов из 32 сейчас полностью отремонтированы. К 5 августа должен быть окончен ремонт десяти молотилок. Пять из них уже готовы к работе, а четыре пока еще находятся в ремонте.

Для работы на полях мы полностью обеспечили себя комбайнерами и штурвальными, заранее подготовив их на курсах. Машинисты молотилок готовятся в процессе ремонта машин.

В этом году впервые в нашем районе будет использован опыт знатного комбай-

нера депутата Верховного Совета СССР орденосца тов. Многолетнего. Следуя его примеру, лучший комбайнер Трудоармейской МТС Петр Скрылев будет работать в колхозе «Огонек», на сцене трех комбайнов «Сталинец». В колхозе «1 августа» комбайнер Ануфриев поведет два комбайна «Сталинец». В прошлом году он убрал на двух машинах 1.200 га, сейчас его обязательства — 1.500 га.

Своевременной подготовкой всех машин к уборке хлеба и стахановской работой на колхозных полях наш коллектив внесет ценный вклад в дело помощи фронту, в окончательный разгром врага.

Кочкуркин,  
директор Трудоармейской МТС.

### Работаем по-боевому

Работой по фронтовому, повседневной борьбой за высокий урожай отвечают колхозники «Огонька» на первомайский приказ товарища Сталина. Организовано идут все сельскохозяйственные работы в колхозе.

На сенокосе занято десять сенокосилок и 20 человек косят вручную. Колхозницы тт. Чернова, Скрылева А., Брагина, Антонова Анна и Мария на косьбе вручную выполняют норму на 120 процентов, Скрылева Евдокия — на сенокосилке — на 150 процентов.

Слаженно проходят и другие работы в колхозе, где люди дают хорошие образ-

цы труда. Звено Степаниды Лыченковой выполняет план прополки на 120—200 процентов, Лыченков Василий дает на паровспашке 130 процентов плана.

Колхоз уже сейчас готов к уборке урожая. Полностью отремонтировано 14 косилок с приводами, готовы 6 крытых токов, мешкотара и весь мелкий инвентарь.

Наш колхоз уверенно смотрит в будущее и достойно выполнит свои обязательства перед страной и фронтом.

Лысаков,  
председатель колхоза.

### Напряженный труд обеспечит победу

В торжественно-деловой обстановке прошел недавно стахановский вечер в колхозе «Хель хем». Присутствовало более 200 человек — ударников социалистических полей и животноводства, которые своим напряженным трудом, работая по-военному, решили успех весеннего сева.

Вечер открылся докладом председателя колхоза тов. Арсентьева. Он рассказал о том, что колхоз выполнил план сева на 108 процентов, неплохо справился и с прополкой полей, в которой значительную помощь оказали школьники-подростки. Выражая общее мнение всех участников вечера, тов. Ар-

сентьев выразил твердую уверенность в том, что заготовку кормов и уборку урожая колхозники выполнят с честью.

За прекрасную организацию труда и образцовую работу на полях бригада № 2 получила переходящее красное знамя.

Выступившие на вечере колхозники тт. Карзакова Е., Степанов Ф., Сорокин, Степанова М. обязались выполнять нормы не менее чем на 150—200 процентов. Комсомолец т. Чернов заявил, что он даст 200 процентов нормы, скашивая по шесть га травы вместо трех по плану.



Тов. Тарба Дарико — стахановка колхоза имени Берия (Гудаутский район, Абхазская АССР) выполняет норму по формовке чайного куста на 250—300 проц. (Фотохроника ТАСС).

### Дадим родине все необходимое

На полях колхоза «1 мая» дружно идут полевые работы — прополка, паровспашка, сенокос. Их успех обеспечивают лучшие люди колхоза.

На уборке сена машинами тт. Благой и Бедарев выполняют норму на 115 процентов, тт. Полосухин и Бедарева на косьбе вручную — на 115—130 процентов.

Хорошо работают на паровспашке подростки Смирнов и Черкасов, вспахивая по 0,90 га при норме 0,75 га.

Одновременно с этим колхоз начал подготовку к уборке урожая. Отремонтировано 8 косилок, сделано 2 крытых тока, приготовлены ящики

Пароль,  
председатель колхоза.

К. Савельев.

## Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу ввести в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно чем прежде и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой. Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 г.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 500 тысяч солдат и офицеров. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов. Красная Армия потеряла за этот же период—399 тысяч человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.364 самолетов.

Из этих данных видно, что только за последние 2 месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее лжет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несет из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на лживом сообщении германского командования от 73 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706 тыс. советских солдат, захватили и уничтожили 3.900 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако, эти уроки им в прок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое "специальное сообщение" Гитлера на родной поговоркой—"ври, да знай меру!"

**СОВИНФОРМБЮРО**

# ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА

(На собрании городского партактива)

На днях состоялось собрание городского партийного актива. С докладом об итогах VII-го пленума Новосибирского обкома ВКП(б) выступил первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Гордин.

—В период отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков,—говорит тов. Гордин,—Новосибирская область в экономическом отношении стала занимать значительный удельный вес в народном хозяйстве нашей страны и превратилась в мощный арсенал по выработке вооружения, боеприпасов и снаряжения для Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Трудящиеся города Киселевск, как и весь советский народ, в эти грозные дни горят единым желанием дать больше продукции для фронта.

Завод, где директором тов. Парфенов, включившись во всесоюзное социалистическое соревнование, за июнь производственное задание перевыполнил. Коллектив переводов шахты № 3 завоевал первенство среди шахт треста.

Тов. Гордин подверг резкой критике работу завода,

где директором т. Штокберг. Этот завод плохо справляется с выполнением плана по выработке горного оборудования и запасных частей, главным образом потому, что там слабо поставлена партийно-массовая работа, плохо организован труд, отсутствуют рационализация и изобретательство.

Плохо работает и трест «Кагановичуголь». В первом полугодии он задолжал стране несколько десятков тысяч тонн угля. Попрежнему отстают шахты № 5 и Капитальная.

Местная промышленность города в первом полугодии 1942 года работала исключительно плохо. Ряд предприятий не выполняет государственного плана.

Перед промышленностью города поставлена задача—добиться во втором полугодии 1942 года полного использования резервов и проектных мощностей шахт и заводов, максимально использовать механизмы и оборудование на шахтах, организовать борьбу за цикличность и ритмичность в работе. Повести решительную борьбу с прогульщиками и нарушителями тру-

довой дисциплины. Добиться, чтобы на шахтах и предприятиях не было ни одного рабочего, не выполняющего государственных норм, быстрее обучить новых рабочих.

Останавливаясь на недостатках в организации погрузки угля, слабо использовании механизмов и отсутствии надлежащей организации труда среди грузчиков, т. Гордин указал на необходимость решительно сокращения простоя вагонов, ликвидации случаев переходящих вагонов, чтобы в августе отгрузить весь уголь, находящийся в отвалах. Тов. Гордин обратил особое внимание на важность усиления политико-массовой и воспитательной работы среди трудящихся и особенно среди молодежи.

По докладу тов. Гордина в прениях выступил ряд товарищей.

Собрание партактива приняло развернутое решение в котором намечены практические мероприятия по увеличению добычи угля, выпуску продукции для фронта, улучшению работы местной промышленности.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ИВАН БУДКИН ЗАМЕНИЛ ДВЕНАДЦАТЬ ТОКАРЕЙ 1.192 ПРОЦЕНТА НОРМЫ—НЕ ПРЕДЕЛ!

На заводе, где директором тов. Штокберг, секретарем парткома тов. Писаревская и председателем завкома тов. Шведов, молодой токарь Иван Будкин 16 июля за смену выполнил норму на 1120 процентов и заработал 164 рубля. Он обрабатывал важные детали из ковкого чугуна.

В этот день тов. Будкин хорошо организовал и продумал методы работы. Прежде всего он рассчитал время на обработку каждой детали, разделил работу на три отдельных процесса: поверхностную, внутреннюю и окончательную обработку по калибру. Перед работой тов. Будкин проверил станок, смазал его части, отрегулировал механизмы и скорости, хорошо подогнал универсальный патрон.

Инструментальный цех подготовил заточенные резцы. Начальник цеха т. Абрамов обеспечил подачу деталей для

обработки к станку. Благодаря этому тов. Будкин не терял ни одной минуты рабочего времени.

Правильная организация труда обеспечила такую высокую производительность труда.

После работы состоялся митинг, посвященный первому тысячнику завода тов. Будкину. Коллектив поздравил его с успехом.

Тов. Будкин обязался довести выработку нормы по этой детали до 1600 процентов в смену. Многие товарищи, следуя его примеру, также взяли обязательства добиться выполнения норм до 1000 процентов.

17 июля тов. Будкин, обрабатывая эту же деталь, дал 1192 процента нормы. Таким образом, он за два дня выполнил 23-дневную программу.

**В. Лембриков.**

### Итоги соревнования шахт №№ 1—2 и 3 за первую декаду июля

За истекшую декаду июля горняки краснознаменной шахты № 3, соревнуясь с коллективом шахты № 1—2, вновь вышли победителями: шахта № 3 выполнила государственный план на 104,8 процента, а шахта № 1—2—на 99 процентов.

С неослабевающей энергией борются за уголь коллективы шести участков обеих шахт. Свои обязательства они выполняют по большевистски. Декадный план по уголю участок тов. Дубова (шахта № 3) выполнил на 117,3 процента, участок тов. Харитонова (шахта № 1—2)—на 111,4

процента. В первой декаде июля были организованы дни повышенной угледобычи. В один из таких дней—8 июля шахта № 3 добилась высокой производительности труда, выполнив суточное задание на 154,4 процента. Лучших показателей добились забойщики тт. Тузовский и Барабанков, выполнившие задание вдвое каждый. Коногон 7-го участка т. Воробьев дал 198 процентов нормы, запальщик 6 го участка тт. Грищенко и Лесняк—на 182 процента каждый.

Смена горного мастера

т. Чурилина в день повышенной добычи выполнила свое задание на 187 процентов.

Прекрасных успехов добились комсомольцы производственников. Забойщики тт. Жупник, Тарабарин запальщик т. Пятков систематически перевыполняют свои задания.

Комсорт транспорта т. Кацупий—машинист электроваза, стала выполнять сменное задание до 202 процентов.

Взял обязательство—выполни! Дал слово—сделай!—таков закон горняков третьей шахты. **П. Есин.**

## Поможем родной Красной Армии

Общее собрание рабочих и служащих гаража и конного двора обсудило обращение Новосибирского обкома ВКП(б) об организации сбора теплых вещей Красной Армии. После доклада выступили трактористы тт. Яреско, Попов и другие товарищи, призвавшие оказать помощь героической Красной Армии. Участники собрания единодушно решили сдать теплые вещи.

Дежурный по конному двору т. Абакумов сказал:

—Хотя мне 61 год, но я, как советский патриот, не могу оставаться в стороне от борьбы против германского фашизма. Я вношу свой теплый полушубок и прошу других товарищей последовать моему примеру.

Начальник гаража т. Дмитриев тут же на собрании заявил, что в ответ на вызов т. Абакумова он вносит валенки.

Собрание избрало комиссию, которой поручено в течение июля собрать в коллективе теплые вещи для Красной Армии.

**Н. Дрикер.**

## Роковой час

Московский Центральный детский театр показал в постановке В. Ф. Дудина пьесу Килфорда Одетса «Роковой час». Автор рисует трагическую судьбу норвежского народа под кровавым сапогом штурмовиков и гестапо. Гнусные пытки и издевательства ругаются на головы лучших людей Норвегии. Методы провокаций направляются для того, чтобы разложить изнутри ряды славных борцов за национальное освобождение Норвегии.

В центре пьесы революционер Генрик (артист М. Т. Авдров). Фашисты, оговорив его и не добившись от него нужных показаний, выпускают Генрика на свободу и одновременно устанавливают за ним наблюдение.

С помощью ряда гнусных приемов фашисты добиваются того, что Генрик становится скомпрометированным, и товарищи по организации считают его предателем. Только подруга Генрика—Тea (Л. С. Чернышева) верит в его честность, поддерживает в трудные минуты. В итоге честное имя революционера восстановлено, и он с помощью товарищей бежит от следящих за ними гестаповцев.

Пьеса очень хорошо поставлена, великолепны декорации Н. И. Фирсова. Спектакль идет в сопровождении оркестра, исполняющего произведения норвежского композитора Э. Грига.

Смотрится спектакль с огромным вниманием. Зал живо следит за ходом событий. Сама пьеса имеет один порок: автор задумал очень ходувную и, для развития интриги, ненужную фигуру юного фашиста.

**В. Г.**

Ответ. редактор **Е. ГОРОХОВА.**

Клубу шахты № 3  
**требуется**  
**БАЯНИСТ.**  
Обращаться в клуб шахты № 3.

Киселевскому Хлебокомбинату

**ТРЕБУЮТСЯ**

заместитель главного бухгалтера, картотечник, бухгалтер в пекарню.